

头天买辆“翻斗” 次日涉嫌套牌被扣



陶刚调查
深入调查还原真相
13700020538

头天买来的一辆二手大型翻斗车,第二天到工地拉活就被扣下了,究其原由,这竟是一辆套牌车。

新车主张先生蒙了,买车时除了“大绿本(《机动车登记证书》以下同)”机动车行驶证、营运证都看得真真的,而且该车今年5月刚年检,还有50万元的保险,这咋就成了套牌车?而自己还因驾驶套牌车,驾驶证将被扣12分及罚款3000元,还将面临着“车财两空”的结果。

多日来,张先生一直为查明真相而奔波,而与套牌车有关方却“态度”不明。目前,张先生已向属地相关部门报案。

头天买的翻斗车 第二天竟因涉嫌套牌被扣

上周末,沈阳市辽中区张先生和郭先生向辽沈晚报记者反映,他们可能被卖车的给“骗”了。

张先生是沈阳市辽中区人,他表哥郭先生一直从事土石运输,生意也不错,原本有的两辆大型翻斗车显得不够用了,张先生便有了自己买一辆车的想法,由于资金的情况,他准备买一辆二手车。

今年10月下旬,张先生的表哥郭先生在朋友圈里看到一则卖翻斗车的信息,看介绍还很可心,双方在朋友圈里作了约定。10月28日,他们在浑南区汪家一带见到了车主赵先生,他这辆车现挂靠在“文鑫公司”,“大绿本”押在公司,只提供了车辆的营运证、行驶证,经现场与车辆查看、对比完全一致,赵先生说他有事要外出,双方约定两天后到挂靠公司更名。这样,双方签了买卖协议,张先生支付了11.9万元。

可让人没想到的是,10月28

日买的车,29日开到一工地拉活,下午5时左右,这辆刚买的车就出了问题。

张先生说,当时装完车刚准备走,突然被一辆大吉普车拦住了,车上下来一名男子(后得知姓王)声称,这辆车套了他的车牌。“这车是表哥刚帮我买的,怎么就成了套牌车呢?”张先生马上给表哥郭先生打电话。

郭先生听说车被截的消息,也是一头雾水,买车明明是一手交钱一手交货,也签了协议,虽说还没过户,但车已经是自己的了,难道是车主反悔了。他马上开车赶到了现场,可截车的男子他并不认识,也不是卖车的人,这昨天刚买的车咋就成了套牌车呢?郭先生立即给卖车的赵先生打电话,让他过来一趟把事情弄清楚。赵先生说他人在外地去不了,并说这车不可能有问题,今年5月才年检,还有50万元的保险,其间还出过一次险。

于是,郭先生与王先生商量能否让他先把车开回家,等赵先生回来再说。王先生不同意,最后报了警,随后车被交管部门带走,让他们第二天去接受调查。

10月30日,郭先生一行来到交管部门,从外地赶回来的赵先生也去了。调查中,交管部门要求出示车的“大绿本”,赵先生向公司索要,但公司方面不给。又过几天,他们从交管部门得到的答复是,车辆档案与车辆不符,涉嫌套牌,对车辆予以扣留。同时,开套牌车的郭先生驾驶证一次扣12分,罚款3000元。

卖车的赵先生则表示,这车所有的手续都全,有问题他也不知道,退钱不可能,要不就去告他吧。

新买的车就涉嫌套牌,不仅干不了活,还会因耽误工期赔钱,而且买车的钱还可能打了水漂。张先生和郭先生决心一定要把这事弄清楚。

卖车人赵先生 细说车辆交易过程

问:他负责检的车?

答:对。

问:保险也是他买的?

答:对。我买车的时候就带保险的(强险到2019年5月份。行驶证下一次检车时间为2019年5月)。

随后,赵先生当着郭先生的面拨打了上个车主的电话,电话却一直处于无人接听的状态。为此,赵先生提供了当初他们之间沟通的电话录音。

上个车主:我跟你说哥们,现在这个事吧,不是咱们协调的事,咱们协调不了,如果他能找到套牌那小子,咱们可以出庭作证。

赵先生:他怎么找,人家现在就得找我,我就得找你。

上个车主:我跟你说哥们,这些天吧,我也打听过律师朋友了,现在你起诉也行,但你起诉的话,前提是你起诉我的同时必须起诉公司,因为啥呢,这个车不是我的名,是公司的名。还有这个车一不是你套的牌,二不是我套的牌。

赵先生:对啊,那是指定的了。

上个车主:这个手续肯定是从公司出来的。

赵先生:这车我要知道是套的你说我能买吗?对不大哥。

上个车主:当时如果我知道是套的,我也不可能买。

赵先生:是啊。

上个车主:谁能买一个套牌车。

事已至此,这套牌车的来龙去脉还是不清不楚,那卖车人赵先生又是如何打算呢?

郭先生:你这边现在是打算怎么办呢?

赵先生:你就得这么找呗,这玩意能怎么办呢,你说这事怎么办?

郭先生:正常按我们理解的话,找上家的话只能是找你这边。

答:对啊。

问:我们把钱是给到你这边了。

答:对啊,是给我了,那我不是得找我上家吗?

问:你找上个车主,上个车主再找公司,那我们怎么办?

此后,郭先生又与赵先生多次沟通,得到答复“不行就去告吧”。

“真车主”出面 讲述该车的实情

郭先生和张先生又找到现场截车的“真车主”王先生询问实情。

据郭先生介绍,王先生讲这辆车的所有权是他与合伙人崔先生的,三年前从另一家挂靠公司转到“文鑫公司”。后来因其他原因,他本人“消失”了两年多,车就停在家里,但这辆车的“大绿本”还在公司。等他回来时,去相关部门一查,他的车还在年检,这分明是被

套牌了。他想一定要抓住这个套牌车,结果在张先生刚刚开车拉活,真就被王先生给抓住了。

为证明该车所有权的问题,王先生还出示了一份法院的调解书,原因是挂靠公司将王、崔告上法院,要求解除挂靠关系,经调解,挂靠关系解除,但车的所有权归王与崔。

另外,王先生还带着郭先生与

记者一行来到铁岭,在合伙人崔家看到那辆真车,崔家人说,这车已有几年没动地了,在王先生“消失”期间,他们曾试图去年检,发现自己的车已检完,明显就是有人将车套牌了。

见到真车的郭先生认真进行了查看,结果车上所有信息与自己买的那辆车一模一样,平常人难辨真假。



花了十多万元竟买来个套牌车,现在手里只剩下了几张纸,让张先生很无奈,帮助买车的表哥郭先生更是上火。 辽沈晚报、聊沈客户端记者 陶刚 摄

挂靠公司: 卖车事不知情 需车主来解决

在与“真车主”、卖车人沟通后,郭先生、张先生与记者先后三次找到“文鑫公司”,但都没见着人,只是张先生与公司负责人通了电话。

张先生:你是文鑫公司的吗?

负责人:嗯,你哪里啊?

张先生:我是0105(车牌号)那个车的车主,新买的车。

负责人:嗯,你哪里的啊?

张先生:我是辽中的。

负责人:哦哦哦。

张先生:那个大(绿)本能提出来不?

负责人:你新买的?我这车挂靠的人是赵某某啊?

张先生:对,赵某某卖我了嘛。

负责人:那你俩也没更名,我给你能提供啥。

张先生:你给赵某某能提供啊?

负责人:不是,你车现在啥意思我怎么没听明白呢?咋的了你车,要绿本干啥啊?

张先生:这车是假车。

负责人:假车?

张先生:套牌车,套牌的。

负责人:是吗?

张先生:对啊,现在记者来了,说要采访一下,要看看这个大本过过几手了,要这个材料,你公司不能提供这个吗?

负责人:谁约的记者啊?

张先生:我约的啊。

负责人:你别约了,你把记者打发走吧,你上公司来一趟,你自己过来。

张先生:你现在在哪呢?

负责人:不是,你这么的,因为这事你吧,你也没过户,我现在也不知道你是谁,我也不认识你,你吧,现在也不用约记者了,咱们得把这个事情

最新进展: “中间人”出面退钱 公司会协助调查

昨天下午,郭先生给记者打电话说,上周六晚,有“中间人”出面就此事与他们进行协商,并就郭先生所买“套牌车”一事达成协议,由“中间人”一次性退还买车全款,还就扣车期间产生的其他费用进行了补偿。

郭先生还特意希望通过记者做提醒,买车这样的大事,一定要核实清楚,像他们买的套牌车,看上去并没有问题,什么手续都有,但如果一旦出问题怎么办?要是出了大事更

是不堪设想,所以说“大家还是多长点心吧”。

发稿前,记者与“文鑫公司”负责人通了电话,这位负责人表示,这件事现在是乱糟糟的,套牌的事她不清楚,该车到目前已多次转手,他们帮助一个一个地找,积极协助调查,更多的就不能说了。

随后,记者又拨打了卖车人赵先生的电话,始终处于关机状态。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 陶刚